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Obec Soběšovice informuje

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi krátké ohlédnutí za rokem minulým a stručný přehled, co nás čeká letos. 

Rok 2024 nebyl z pohledu obce vůbec jednoduchý. I naše obec byla 2x postižena 
vichřicí a vydatnými srážkami. Dešťové vody zaplavily suterénní prostory naší školy a 
popadané stromy přerušily vedení veřejného osvětlení na několika místech. Naštěstí 
jsme pro takové situace pojištěni, ale odstraňování následků a opravy s tím související 
také nejsou jednoduché. Za pomoc při odstraňování škod a poruch touto cestou ještě 
jednou děkuji členům zásahové jednotky SDH Soběšovice a zaměstnancům obce. 

V minulém roce došlo k mnoha změnám zákonů a některé se vůbec nepovedly. To 
zapříčinilo průtahy hlavně ve stavebních řízeních, které se dotkly také naší obce v 
přípravě nových investičních záměrů a kolaudaci akcí provedených. 

Byly dokončeny akce:  
-	 výstavba chodníku – podél restaurace „Ranč“ 
-	 rozšíření veřejného osvětlení v obci 

Byly provedeny významné opravy majetku obce: 
-	 výměna vstupních dveří, nátěry na budově Nová Husarůvka 
-	 opravy balkonů, střechy a nátěry na budově DPS  

V jarních měsících r.2024 byla zahájena demolice původního objektu a výstavba nového 
„Spolkového domu“ u fotbalového hřiště, s termínem ukončení 4/2025. Na tuto stavbu 
naváže i úprava parkovacích ploch a oprava oplocení podél hlavní komunikace. 

V letošním roce započala i realizace stavby cyklostezky okolo Žermanické přehrady, 
část Soběšovice. Stavba bude probíhat tak, aby rekreační sezona u přehrady byla touto 
realizací ovlivněna co nejméně. Na místní komunikaci podél přehrady bude před 
stavbou cyklostezky (u bývalého Kačabaru) realizována stavba „Stabilizace svahové 
nestability“ kde došlo k „aktivaci“ sesuvného území. Pro tuto stavbu aktuálně probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele stavby, s předpokladem vynucené uzavírky této části 
komunikace po dobu realizace, předpoklad 4.-6./2025.   

Naplánovaná kompletní rekonstrukce komunikace od Nové Husarůvky k přehradě, 
spojená  s výměnou vodovodu (realizaci a financování zajišťuje SmVaK), rekonstrukcí 
chodníku (realizace a financování Obec Soběšovice) a rekonstrukcí komunikace 
(realizace v rámci Cyklostezky okolo Těrlické přehrady, financována Ministerstvem 
financí) je zrušením výběrového řízení na zhotovitele cyklostezky okolo Těrlické 
přehrady Ministerstvem financí v ohrožení.  



O Z N Á M E N Í 
o vyhlášení revize katastru nemovitostí 

Obec Soběšovice podle ustanovení § 38 odst. 1 písm. a) zákona č. 256/2013 Sb., o 
katastru nemovitostí (katastrální zákon), 

o z n a m u j e 
na základě sdělení Katastrálního úřadu pro Moravskoslezský kraj, Katastrální 
pracoviště Frýdek-Místek (dále jen „katastrální úřad“) č.j. RO-3/2024-802, že v 
katastrálním území Pitrov obce Soběšovice bude zahájena revize katastru 
nemovitostí, která potrvá od 01.01.2025 přibližně do 31.11.2025. 
Během revize katastru nemovitostí budou zaměstnanci katastrálního úřadu revidovat 
soulad údajů katastru se skutečným stavem v terénu. 
Účast vlastníků a jiných oprávněných není při revizi katastru nezbytná. V případě 
zjištěného nesouladu mezi stavem evidovaným v katastru a stavem v terénu budou 
vlastníci zváni k jeho projednání se zástupcem katastrálního úřadu. 

V této souvislosti upozorňujeme vlastníky nemovitostí na jejich povinnosti, 
vyplývající z ustanovení § 37 odst. 1 katastrálního zákona, zejména povinnost 

a) zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu jednání nebo na toto jednání 
vyslat svého zástupce, 

b) ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů katastru týkající se jejich 
nemovitostí, a to do 30 dnů ode dne jejich vzniku a předložit listinu, která 
změnu dokládá, nejedná-li se o listiny, které předkládají příslušné státní orgány 
přímo k zápisu do katastru nemovitostí, 

c) na vyzvání předložit ve stanovené lhůtě příslušné listiny pro zápis do 
katastru. 

Neposkytne-li vlastník nebo jiný oprávněný na výzvu katastrálního úřadu potřebnou 
součinnost a zjištěný nesoulad se nepodaří odstranit do ukončení revize, bude 
informace o tomto nesouladu zveřejněna na internetových stránkách Českého úřadu 
zeměměřického a katastrálního prostřednictvím aplikace Nahlížení do katastru 
nemovitostí.

Hledáme řešení alespoň pro realizaci výměnu vodovodu a rekonstrukci chodníku, 
abychom nepřišli o schválenou dotaci na realizace. Naplánovány  jsou i další opravy 
majetku obce, místní a účelové komunikace. Sledujte  Zpravodaj a webové stránky 
obce, kde Vás budeme o dalších aktivitách průběžně informovat.  

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Voznica Petr, starosta obce



ratulujeme všem oslavencům  
narozeným v měsíci únoru 

Přejeme pevné zdraví,  mnoho štěstí, 

spokojenosti a splněných přání.

Informace k platbě místních poplatků za odpady v roce 2025 

Sazby poplatku za odpady : 

800,- Kč - pro fyzickou osobu, která má v obci trvalé bydliště 
800,- Kč - pro vlastníka nemovité věci (i právnickou osobu) vlastníci byt, rodinný dům, 
                    nebo stavbu určenou k rodinné rekreaci, ve které není přihlášena žádná  
                    fyzická osoba k trvalému pobytu. 

Splatnost poplatku : 

Nejpozději do 30.6.2025, a to celá výše poplatku, tj. 800,- Kč/poplatník/chata. Poplatek 
je jednorázový a již není možné jej zaplatit ve dvou splátkách. 

Informace k platbě místních poplatků za psa v roce 2025 

Sazby poplatku za psy : 
400,- Kč za jednoho psa 
600,- Kč za druhého a každého dalšího psa 
100,- Kč za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 
200,- Kč za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let 

Splatnost poplatku : 

Nejpozději do 31.3.2025, a to celá výše poplatku. 

Poplatky můžete uhradit : 

- Bankovním převodem na účet č. : 169 047 23 59/0800. Poplatník uhradí poplatek 
pod svým variabilním symbolem, který je přidělen každému poplatníkovi pro 
identifikaci  platby.  
Variabilní symbol si můžete ověřit na sekretariátu OÚ, tel. č. : 558 404 550 

- V hotovosti na sekretariátu Obecního úřadu v úředních dnech 

Pondělí, Středa	 	 	 	 	 	 8,00 - 12,00 hod.		 	 	 	 	 	 	 13,00 - 17,00 hod.



UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY - ŽHAVÝ POPEL 

Obecní úřad Soběšovice spolu s SDH Soběšovice UPOZORŇUJE občany, aby 
nevhazovali do obecních kontejnerů žhavý popel. 

Příchodem topné sezóny se každoročně množí případy požárů z důvodu vhazování 
žhavého popela do popelnic. Žhavý popel může způsobit nejen poškození nádoby na 
odpad, ale i zahoření svozového vozu a ohrožení jeho posádky v důsledku požáru. 
Viník se tak vystavuje možnosti úhrady škody. Nezapomeňte prosím, že uhlíky 
vydrží žhavé i několik dnů.     Děkujeme za pochopení 

Zimní údržba 
Žádáme občany, aby vytvořili podmínky pro bezproblémové odklízení sněhu při zimní 
údržbě obecních komunikací, chodníků a veřejných prostranství. Jedná se o parkování 
vozidel na těchto místech, ořez větví ze stromů v blízkosti těchto prostor tak, aby 
udržované cesty, plochy a prostory mohly být bez problémů odklízeny a předešlo se 
poškození techniky. V kopcích a u chodníků, kde hrozí nebezpečí klouzání, bude 
posypový materiál. Prosíme o jeho využívání pro tyto účely. Děkujeme za pochopení.

Ordinace MUDr. Karpety informuje : 
V ordinaci MUDr. Karpety bude čerpána DOVOLENÁ, a to  od 3.2.2025 do 7.2.2025.  
V době dovolené bude zastupovat MUDr. Moravec, ordinace Dobrá.

ZŠ a MŠ Soběšovice

Co se nám podařilo v ZŠ a MŠ Soběšovice v prvním pololetí 
školního roku: 

•	 Naši žáci vystoupili s kulturním programem na obecních akcích „Setkání seniorů“ a 
„Vítání občánků“. 
•	 Zástupci žáků naší školy se v září zúčastnili environmentální soutěže Zlatý kapřík,   
kterou pořádala ZŠ Lučina. 
•	 V záři se děti zúčastnily oblíbené lekce muzikoterapie a relaxace. 
•	 V říjnu jsme navštívili divadelní představení v anglickém jazyce John and Mary. 
•	 V listopadu proběhl plavecký výcvik žáků 1. - 5. ročníku ZŠ a předplavecký výcvik 
předškoláků z MŠ.



•	 V polovině listopadu jsme přivítali rodiče našich žáků a veřejnost na tradiční 
vernisáži výstavy na téma „Inspirace“. 
•	 Uskutečnilo se 5 projektových dnů našeho celoročního projektu „Inspirace“, jeden 
projektový den proběhl ve spolupráci s paní knihovnicí Adélou Klaczakovou. 
•	 V prosinci se uskutečnila Mikulášská besídka s kouzelnicí Radanou v sále restaurace 
Husarůvka. Akci pořádá pro děti naší MŠ a ZŠ Kulturní komise obce Soběšovice. V 
prosinci žáci naší ZŠ vystoupili také na obecní akci Rozsvícení vánočního stromku, 
proběhl projekt Vánoční zvyky a tradice, ve kterém jsme srovnávali oslavy Vánoc v 
České republice a v anglicky mluvících zemích 
•	 Vánočního projektového dne si děti užily společně se svými rodiči, kteří se dostavili 
v hojném počtu. Děti si vyrobily vánoční ozdoby z přírodních materiálů, který dodala, 
jako každoročně, paní Daniela Chobotová. Tímto jí děkujeme. 

Za ZŠ a MŠ Soběšovice Mgr. Lucie Michálková 



Knihovna informuje

Vážení čtenáři, 
i v novém roce jsem si pro vás připravila, kromě krásných knih ke čtení, mnoho 
zajímavého a budu ráda, pokud se akcí organizovaných knihovnou zúčastníte. 
Co nás tedy v nejbližší době čeká? 
3.2.2025 startuje letní semestr Virtuální univerzity 3. věku. Ještě máme dispozici volná 
místa. Účastníci zimního semestru byli velmi spokojeni, nebojte se k nim přidat. Pokud 
máte zájem, přijďte 3.2. v 15:00 do knihovny a přidejte se nezávazně k první přednášce. 
27.2.2025 v 18:00 můžete navštívit v sále Nové Husarůvky besedu s panem Ing. 
Dušanem Pořízkou, na téma TAJEMNÉ BESKYDY.  Beseda bude trvat cca 90 minut a 
vstupenky můžete zakoupit před začátkem přímo na místě. Vstupné 80 Kč. 
28.3.2025 nás tradičně čeká NOC S ANDERSENEM, určená všem dětem (nejen těm 
které navštěvují místní ZŠ), od 6 do 12 let. Strávíme tajuplnou noc ve škole, budeme si 
číst, hrát hry a trochu kouzlit. Odkaz na elektronickou přihlášku najdete na 
facebookové stránce knihovny a na webu. 
Začátek: v pátek, v 15:30 ve škole 
Konec: pro předškoláky a prvňáky v pátek ve 20:30, pro starší děti v sobotu v 10:30 
Anebo si jen tak přijďte půjčit něco ke čtení. Nové knihy stále přibývají, tak neváhejte a 
přidejte se k věrným čtenářům naší knihovny.  
Protože jak řekl Albert Einstein: “Jediná věc, kterou skutečně potřebujete znát, je 
adresa nejbližší knihovny.” 
Přeji vám příjemné zimní večery v teple domova, jak jinak než s knihou. 

Adéla Klaczaková 
knihovnice

Tříkrálová sbírka v Soběšovicích Tříkrálová sbírka skončila, koledníci 
odložili své koruny a pláště, odevzdali 
plné pokladničky a život se zase vrátil 
do běžných kolejí. Jako by se nic 
nestalo. 

Opak je pravdou. Skvělá práce všech 
malých, větších i velkých koledníků 
opravdu pro letošní rok skončila a teď



je  čeká zasloužený odpočinek, poděkování v podobě filmového představení v Kině 
Svoboda v Těrlicku v sobotu 25. ledna od 15 hodin a ještě něco dalšího. 

Teď nastal čas počítání a rozdělování peněz, kterými dárci s laskavým srdcem 
přispěli, a které teď budou pomáhat lidem v nouzi, zlepší nebo zjednoduší život 
seniorům a pomohou rodinám s dětmi v rámci Charity Český Těšín. Část výtěžku 
pomůže v rámci solidární pomoci obětem povodní. 

Ptáte se, kdo byli letošní tříkráloví koledníci v obci Soběšovice? No přece ti, které 
znáte – kluci, holky a rodiče z Klubu Sobíšek ! Všichni ti, kterým záleží na 
sousedských vztazích, na budování komunity a také na udržování dobrých tradic a 
zvyků. A Tříkrálová sbírka jednou takovou dobrou tradicí určitě je! 

Děkujeme všem za ochotu, vytrvalost, obětavost a otevřená srdce těch, kteří 
koledovali i těch, kteří přispívali. A jaký je výtěžek Tříkrálové sbírky v obci 
Soběšovice? Je to úžasných 33.477,- Kč !!! 

Děkujeme ještě jednou, že Tříkrálovou sbírku podporujete, protože každá pomoc 
má smysl a každá koruna pomáhá. 

Mgr. Michaela Horňáková 
projektový pracovník, Charita Český Těšín 

	 	 	 	 	 	 	 	 	



Příběh paní Vlasty: Nezůstat na to sama 

Pečovat o blízkého člověka je jedním z největších znamení lásky a odpovědnosti. 
Tato cesta však bývá náročná, plná otázek, obav a vyčerpání. Právě proto je tady 
Charitní poradna pro pečující,  která poskytuje pomoc a podporu seniorům a 
těm, kdo se starají o své blízké v domácím prostředí. Našim cílem je nejen 
poskytovat rady a praktickou pomoc, ale také být oporou ve chvílích, kdy je to 
nejvíce potřeba. 

Paní Vlasta, žena ve středním věku, se obrátila na naši poradnu ve chvíli, kdy už sama 
nemohla zvládat péči o svou maminku, která trpěla pokročilou demencí. Paní Vlasta 
byla psychicky i fyzicky vyčerpaná, nevěděla, jak dál pokračovat, a měla pocit, že 
ztrácí kontrolu nad svým vlastním životem. 

Po prvním telefonátu jsme se dohodli, že za paní Vlastou přijedeme domů. Náš 
sociální pracovník se setkal nejen s ní, ale také s její maminkou. Během několika 
návštěv jsme prošli možnosti, jak efektivně organizovat péči, nabídli tipy na zvládání 
každodenních úkolů a zprostředkovali kontakt na další služby a odborníky. Součástí 
naší pomoci bylo také doporučení vhodných pomůcek, díky kterým se péče stala 
bezpečnější a méně náročnou. Navíc jsme paní Vlastě pomohli s vyřízením příspěvku 
na péči, který jí pomohl finančně pokrýt zajištění některých služeb a pomůcek.  

Po několika týdnech nám paní Vlasta napsala: „Díky vaší podpoře se cítím silnější. Nejsem 
na to sama a vím, na koho se můžu obrátit.“ 

Pečovat o blízkého člověka je výjimečné a zároveň vyčerpávající. Proto vám chceme 
stát po boku, ať už hledáte praktické rady nebo potřebujete někoho, kdo vás 
vyslechne. Charitní poradna pro pečující je tady pro vás: Mgr. Jana Turoňová, vedoucí 
služby, tel.: +420 603 287 231, e-mail: jana.turonova@ceskytesin.charita.cz 

Mgr. Jana Turoňová 
vedoucí Charitní poradny  

pro pečující,  
Charita Český Těšín 



Spolkové organizace obce informují 

Komise kulturní a sportovní informuje

Klub Sobíšek informuje

Tříkrálová sbírka 2025:  Pomáháme společně 

Tříkrálová sbírka je největší dobrovolnickou akcí v České republice, kterou 
každoročně organizuje Charita Česká republika. V roce 2025 oslaví tato sbírka své 25. 
výročí. 

V Soběšovicích se do akce zapojil Klub Sobíšek z.s., který byl osloven Charitou Český 
Těšín. Pět skupin dětí ve věku 5–11 let, doprovázených dospělou osobou, se převléklo 
za krále Kašpara, Melichara a Baltazara. Ve dnech 1.–14. ledna chodili dům od domu po 
Soběšovicích. Zpívala se známá koleda "My tři králové", hrálo se i na hudební nástroje. 
Aktivita dobrovolníků se líbila jak samotným dětem, tak i obdarovaným domům. 

Jako poděkování děti dostaly odměny jak od Charity Český Těšín, tak od některých 
rodin, kde se koledníci zastavili. Nejkrásnější odměnou byl však jistě úsměv na tváři 
všech obdarovaných a Kristovo požehnání tomuto domu – "Christus mansionem 
benedicat" K+M+B 2025.

Vítání občánků 
Připomínáme způsob přihlášení v případě zájmu o Vítání občánků v naší obci 
Soběšovice. Vzhledem k GDPR Vás nemůžeme jednotlivě oslovovat, proto se po 
narození dítěte/dětí dostavte, buď osobně k vyplnění přihlášky na sekretariát obecního 
úřadu (v úředních dnech pondělí nebo středa 8-12hod a 13-17hod) nebo je možné na 
vyžádání formulář k vyplnění zaslat elektronicky emailem. Pro případný jarní termín 
je uzávěrka přihlášek 31.3. t.r. a pro případný podzimní termín je uzávěrka 
přihlášek 30.9. t.r. V případě dostatečného počtu přihlášených (tj. 4 a více dětí) budete 
o termínu slavnostního Vítání občánků včas informováni na obecních stránkách, ve 
zpravodaji a kontaktech zanechaných na přihlášce.  
Vítání občánků je určeno dětem s trvalým pobytem v Soběšovicích. 

Za KaS komisi, Lenka Motyčková





HARMONOGRAM AKTIVIT PRO NEFORMÁLNÍ PEČUJÍCÍ 

Pečujete o osobu blízkou a rádi byste si dopřáli čas jen pro sebe? Přijďte si 
odpočinout na některou z chystaných akcí. Pro neformální pečující z Pobeskydí je 
vstup zdarma. 

Pro více informací či rezervaci místa kontaktujte  
e-pošta :  kp.pobeskydi@slezskadiakonie.cz nebo tel.č.: +420 704 675 757 

Terénní sociální pracovník!  
Vážení občané, informujeme Vás o možnosti využití služeb terénního sociálního 
pracovníka, který působí na území Pobeskydí. Jedná se o bezplatné poradenství, 
pomoc zorientovat se v systému sociálních služeb a dávek, pomoc s vyplněním 
formulářů a žádostí, emoční podporu. Poradenství je poskytováno zdarma. Kontakt: 
email: kp.pobeskydi@slezskadiakonie.cz, tel: +420 704 675 757 

Poradenství je poskytováno v rámci projektu SPOKO Pobeskydí, jehož realizátorem 
je MAS Pobeskydí.

Datum Čas Název akce Místo konání Lektor

21.2.2025 16:00-18:00 Škola Zad SEN centrum 
Třanovice 340

Mgr. Martina 
Sližová

12.3.2025 16:30 -18:30 Fyzioterapie formou 
Feldenkraisovy metody

sál OÚ 
Třanovice

Mgr. Irena Molin

26.3.2025 16:30 -18:30 SVÉPOMOCNÁ 
SKUPINA	 SEN

SEN centrum 
Třanovice 340

ThDr. Miriam 
Szőkeová, PhD.

9.4.2025 16:00 -18:00 
	

Velikonoční tvoření SEN Centrum 
Třanovice

Ludmila 
Březinová

14.5.2025 16:30 -18:30 Fyzioterapie formou 
Feldenkraisovy metody

sál OÚ 
Třanovice

Mgr. Irena Molin

4.6.2025 16:30 -18:30 SVÉPOMOCNÁ 
SKUPINA

SEN centrum 
Třanovice 340

ThDr. Miriam 
Szőkeová, PhD.



V předchozím čísle Zpravodaje jsme Vás seznámili s paní Evou, která pečuje o maminku po 
cévní mozkové příhodě. V tomto a následujících čtyřech vydáních můžete sledovat jejich 
společný příběh. Cílem vyprávění je poukázat na denní realitu neformálních pečujících, na 
situace, se kterými jsou konfrontováni a na instituce a služby, které jim na jejich cestě mohou 
pomoci. Příběh je inspirován skutečnými událostmi.                
Příběh neformální péče, část 2. (pokračování v dalším čísle Zpravodaje) 
Nastal den návratu z nemocnice. Čekání na sanitku bylo dlouhé a venku bylo 
chladno, proto se Eva s mámou schovaly raději zpět do vestibulu. Eva už se 
nemohla dočkat, až budou doma. Měla za sebou týdny plné zařizování a 
potřebovala vydechnout.  

Před propuštěním maminky se jí podařilo domluvit se se zaměstnavatelem na 
dlouhodobém ošetřovném, podat žádost o příspěvek na péči a nachystat ložnici. 
Naštěstí bydlely v jednom domě, a tak se změny obešly bez stěhování. Ložnici Eva 
mámě vybavila polohovacím lůžkem, chodítkem a toaletní židlí. Vše si půjčila z 
půjčovny kompenzačních pomůcek do doby, než obdrží pomůcky, které jim 
předepsal lékař. Načetla si různé články na internetu a navázala spojení s poradnou, 
která se věnuje pacientům po cévní mozkové příhodě a jejich rodinám. Tam se také 
dozvěděla, že si může bezplatně domů pozvat odborníka, který jim ukáže vhodné 
manipulační postupy, aby při zvedání a pomoci s přesuny mamce nebo sobě Eva 
neublížila. Dohodla se s tátou, manželem a sestrou, že ji budou s péči pomáhat. 

Původně se zdálo, že by po propuštění z nemocnice mohly jet přímo do 
rehabilitačního ústavu, ale bylo plno, a tak se Eva rozhodla, že pojedou domů a než 
do ústavu nastoupí, pokusí se rehabilitovat tam.  
Sanitka konečně přijela. Máma seděla na invalidním křesle, připoutaná pásy. Byla 
hubenější než obvykle, jedna strana těla viditelně ochablejší než ta druhá. Vlivem 
mrtvice bylo zasaženo pohybové a řečové centrum. Dorozumět se pomocí slov bylo 
téměř nemožné a hybnost těla byla taky mizerná. Saniťáci ji vnesli do vozu a Eva se 
posadila vedle ní. Živě si pamatuje, jak se na sebe tehdy podívaly a v očích mámy byl 
vidět vděk. Taky se těšila domů. 

Dny plynuly. Nebylo to jednoduché, ale ani těžké. Bylo to, jaké to bylo. Byla tam 
únava a občas i zlost ale také radost, naděje, soudržnost a láska. Evě se podařilo 
zajistit fyzioterapeuta a logopedku, kteří docházeli k nim domů. Maminka dělala 
sice malé, přesto znatelné pokroky a snad i díky jejímu nadhledu a nezlomné touze 
po životě nebyla péče tak vyčerpávající, jak si Eva původně představovala.  
Zhruba po dvou měsících společně stráveného času se Evě podařilo zajistit pobyt v



rehabilitačním ústavu. Dva dny před plánovaným odjezdem se však stalo něco, co   
opět zcela roztříštilo nově nabytou stabilitu a představy o budoucnosti. Eva našla 
bezvládnou maminku ráno v posteli. Po příjezdu rychlé záchranné služby a po řadě 
vyšetření bylo Evě sděleno, že maminka prodělala opakovanou cévní mozkovou 
příhodu. Bylo to jako špatný sen. „Co jsem udělala špatně?“ vkradla se do Eviny 
mysli otázka, která ji pak ještě dlouho trýznila… (pokračování příště) 

Věděli jste, že … 
… zatímco některé kompenzační pomůcky je nutné zakoupit, jiné lze získat na předpis lékaře? 
Existuji také půjčovny kompenzačních pomůcek, kde si lze za nevelkou úhradu pomůcky, na 
dobu neurčitou, zapůjčit. Přehled půjčoven v okolí, Vám na vyžádání můžeme zaslat. 
… jako pečující osoba máte nárok na bezplatné zaučení v péči (polohování, manipulace, 
hygiena…). Nezdráhejte se proto oslovit kteroukoliv terénní sociální službu a o tuto službu 
požádat. 
… jako pečující osoba máte nárok na dlouhodobé ošetřovné v trvání max. 90 dnů ze systému 
nemocenského pojištění. Pozor, vznik nároku má svoje pravidla! 

Napsala a na Vaše případné dotazy ráda odpoví: Bc. Anna Jedzoková, sociální pracovnice 
SPOKO Pobeskydí, tel. 704 675 757

INZERCE
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